

A „Horvát nyelv, kultúra és tudomány hete” Budapesten

A fővárosi Horvát Általános Iskola és Gimnázium április 8-12. között, immár hatodik alkalommal hívta és várta vendégeit a „Horvát nyelv, kultúra és tudomány hetére”. A szervezők által összeállított gazdag programokra nemcsak az itt tanulók, de a szép számban még budapesti horvátok is kíváncsiak voltak. Ahogy azt *Petrity Mária* az iskola igazgatónője elmondta: az egy hetes rendezvénysorozatnak nemcsak az a célja, hogy a diákok e találkozón közelebb kerüljenek a hazai és az anyaországi horvát kultúrához. Azon túl, hogy a tanórák kere-



Az irodalmi est vendégei *dr. Lukács István*, *Petar Tyran*, *Horváth Tímea* és ifj. *Blazsetin István*



A különböző programokra a tanulók mellett, a fővárosban élő horvátok is kíváncsiak voltak *Petar Tyran* felvételei



teit átlépve, felszabadultabb légkörben találkozhatnak a meghívott vendégekkel, évről-évre nagyobb figyelmet szentelnek egy-egy kisebb térség horvátosságának. Idén a nyugat-magyarországi, gradistyei horvátokra esett a választás, akik nemcsak hazánkban, de a szomszédos Ausztriában, Szlovákiában és Csehországban is élnek. A főszervezők, *Drajko-Pasity Jelica* és *Mandity Anna*, az intézmény pedagógusai, gazdag programot állítottak össze az áprilisi, tavaszközöntő horvát hétre. Az ötnapos rendezvény résztvevői nemcsak a hazai, de az anyaországból érkezett előadók előadásait is hallhatták. Irodalmi beszámolót tartott *Ante Basic* és *dr. Lukács István*. A gradistyei horvát biológus professzor, *dr. Stipkovits László* az állatvilágba kalauzolta hallgatóit, míg *dr. Sokcsevits Dénes* Dalmácia közös magyar-horvát történelmébe nyújtott bepillantást. A budapesti XI. kerületi Horvát Kisebbségi Önkormányzat évek óta ápol baráti kapcsolatokat a horvátországi Pozsegával. Az ottani gimnázium igazgatója *Pavao Bucic* révén, a tanulók a horvát geofizikus, *Ante Mohorovic* munkásságát ismerhették meg. A tudományos előadásokon kívül, a közönség a magyarországi horvát költők ifjabb nemzedékével: *Horváth Tímeával*, *Blazsetin Istvánnal* és *Krékity*

Istvánnal is találkozhatott. Az Ausztriából érkező Petar Tyran, a hazájában élő gradistyei horvátok lapja, a Hrvatske Novine főszerkesztője, szintúgy ezen az irodalmi találkozón vendégeskedett. E rendezvény, dr. Lukács István vezetésével, nemcsak a költemények, valamint kérdések és válaszok estje lett, hanem a pódiumra ültetett meghívottak és a közönség közötti igazi baráti beszélgetéssé vált. A látogatók kiállításon tekinthették meg a horvátországi festőművész, Brigovich Lajos alkotásait, de a határ túoldaláról Ausztriából érkezett gradistyei horvát művésznő Monika Trimmel-Rozenic akvarelljeiben is találhattak gyönyörködni. Az iskola aulájában, könyvkiállítás mutatta be a hazai Horvát Könyvkiadó és Kommunikációs Központ, a „Croatica” legújabb kiadványait. Az említ

tett könyves vállalkozás tevékenységéről Agatity-Babity Zorica számolt be. A rangos esemény egy-egy programján Horvátország egykori budapesti nagykövete, Aleksandar Solc üdvözölte az egybegyűlteket, de tiszteletét tette a jelenlegi horvát nagykövet, dr. Stanko Nick, valamint Horvátország pécsi főkonzulja, dr. Zvonimir Maric is.

Az iskola tanulói a számtalan új ismeret s élmény megszerzése mellett maguk is tevékenyen vettek részt a programban. Versmondó versenyen bizonyították előadókészségüket és nyelvtudásukat. Az igazán mozgalmas rendezvénysorozattól a fővárosi gimnazisták – remélhetőleg érzelmileg is tartósan feltöltődve –, verses-zenés kulturális műsorral búcsúztak el a záró péntek délutánján.

H. T.



Csohány Kálmán rajza